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学而思广州中考网                                                     http://gz.zhongkao.com

七年级数学第一学期期末质量检测
七年级数学试题

说明：本试卷满分共120分；答题时间120分钟。

一、选择题（1-6每小题3分，7-12每小题4分，共42分）
1．如果x与2互为相反数，那么
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等于


（　　）


A．1
B．-2
C．3
D．-3
2．下列画图语句中正确的是


（    ）

A．画射线OP=5cm
     
B．连结A、B两点

C．画出A、B两点的中点
D．画出A、B两点的距离

3．两个锐角的和                                                         （    ）


A．一定是锐角     
B．一定是直角    


C．一定是钝角    

D．可能是钝角、直角或锐角

4．如果代数式5x–4与–
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互为倒数，则x的值为

（    ）
A．
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B．－
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C．
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D．–
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5．为了考查北京市初中毕业升学数学考试的情况，从125000考生中抽取了1200名考生的成绩，在下列说法中正确的是


（    ）
 
A．125000考生数学考试成绩的总和是总体       


B．每个考生考试成绩是个体

C．1200名考生是样本                          


D．1200名考生的成绩是样本容量

6．某校对1200名女生的身高进行了测量，身高在
[image: image7.wmf]1.58~1.63

（单位：m）这一小组的频率为0.25，则该组的人数为


（    ）

[image: image21.png]


A．150人
B．300人
C．600人
D．900人

7．如上右图是某农村作物统计图，其中水稻所占比例是
（    ）


A．40%
B．72%



C．48%
D．52%

8．某土建工程工需动用15台挖、运机械，每台机械每小时能挖土3m3或者

运土2 m3，为了使挖土和运土工作同时结束，安排了x台机械运土，则

x应满足

（    ）

A．2x=3（15–x）
B．3x=2（15–x）


C．15–2x=3x
D．3x–2x=15

9．若|2x+1|+（y–
[image: image8.wmf]2

1

）2=0，则x2+y2的值是


（    ）

A．
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B．
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C．－
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D．－
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10．圆锥侧面展开图可能是下列图中的


（    ）
11．目前，财政部将证券交易印花税税率由原来的1‰(千分之一)提高到3‰．如果税率提高后的某一天的交易额为
[image: image13.wmf]a

亿元，则该天的证券交易印花税（交易印花税=印花税率×交易额）比按原税率计算增加了多少亿元


（　　）


A．a‰         
B． 2a‰        
C． 3a‰        
D．4a‰
12．如图1是一个小正方体的侧面展开图，小正方体从如图2所示的位置依次翻到第1格、第2格、第3格，这时小正方体朝上面的字是

（    ）


A．和
B．谐
C．社
D．会
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二、填空题（每小题4分，共20分）
13．为了解全国初中生的睡眠状况，比较适合的调查方式是            (填“普查”或“抽样调查”)

14．已知∠α与∠β互为补角，且∠α-∠β=30°，则∠α与∠β的大小依次是     、     。
15．佛山“一环”南线路段的304盏太阳能路灯一年大约可节电221920千瓦时，用科学记数法表示为              千瓦时（保留两个有效数字）．
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16．如图所示的是一个长方体的展开图，若c在前面，则      面会在上面；若从右面看是c，而d在后面，则      面会在上面.

17．某班发放作业本，若每人发4本，则还余12本；每人发5本，则还少18本，则该班有学生           人。

三、解答题（共58分）

18．（8分）计算：

   （1）计算：(-3)2-
[image: image14.wmf]21

1

(3)2

2

-

---+

+2-1．

   （2）
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19．（6分）已知x=－2是方程2x－|k－1|=－6的解，求k的值..

20．（10分）某中学准备搬迁新校舍，在迁入新校舍之前，同学们就该校学生如何到校问题进行了一次调查，并将调查结果制成了表格、条形图和扇形统计图，请你根据图表信息完成下列各题：

	步行
	骑自行车
	坐公共汽车
	其他

	60
	　
	　
	　


（1）此次共调查了多少位学生？

（2）请将表格填充完整；

（3）请将条形统计图补充完整.
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[image: image26.wmf]
21．（8分）一列客车长200米，一列货车长280米，在平行的轨道上相向行驶，从两车头相遇到两车尾相离经过18秒，已知客车与货车的速度之比是5：3，问两车每秒各行驶多少米.
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22．（8分）如下图所示，在直线上一点O引一条射线OC，其中，OB平分∠AOC， OD平分∠COE，说明BO与DO的关系？ 

23．（8分）一个角的补角加上10°后,等于这个角的余角的3倍, 求这个角的度数.
24．（10分）在2000年第27届悉尼奥林匹克运动会上，中国体育代表团取得了很好的成绩，下表1为闭幕式时，组委会公布的金牌榜。表2为中国奥运奖牌榜。
表1    奥运奖牌榜（第27届）                       表2   中国奥运奖牌榜
	代表队 
	金牌
	银牌
	铜牌
	合计
	 
	届 数
	金牌
	银牌
	铜牌
	总计

	美   国 
	39
	25
	33
	97
	
	第23届
	15
	8
	9
	32

	俄 罗 斯
	32
	28
	28
	88
	
	第24届
	5
	11
	12
	28

	  中   国
	28
	16
	15
	59
	
	第25届
	16
	22
	16
	54

	  澳大利亚
	16
	25
	17
	58
	
	第26届
	16
	22
	12
	50

	德  国
	14
	17
	26
	57
	
	第27 届
	28
	16
	15
	59

	  其  他
	172
	略
	略
	略
	 
	 
	 


（1）中国体育健儿在第27届奥运会上共夺得多少枚奖牌？其获得的金牌数在奥运会金牌总数中占多大的比例？你能选择合适的统计图来表示这个结果吗？
（2）从所获奖牌总数情况看，和最近几届奥运会相比，中国体育健儿在本届奥运会上的成绩如何？你能选择合适的统计图表示这个结果吗？

七年数学期末考试卷参考答案
一、选择题（每小题3分，共30分）
1．C   2．B   3．D  4．D  5．B   6．B
7．C   8．A  9．B   10．D  11．B 12．D

二、填空提（每小题3分，共18分）

13．抽样调查   14．105°，75°  15．2.2×105    16．a,a
17．30  
三、解答题（17–20题每题10分，21–24题每题8分，共72分）

18．（1） 9   （2）
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19．k=3或–1
20．（1）调查的学生人数为：60÷20%=300
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（2）如下表

（3）如右图

	步行
	骑自行车
	坐公共汽车
	其他

	60
	99　
	132　
	9　


21．设客车的速度为5x，则货车的度度为3x，根据题意有


18（5x+3x）=200+280


解得x=
[image: image17.wmf]3

10

，即客车的速度为
[image: image18.wmf]3

50

米/秒，则货车的速度为10米/秒。

22．互相垂直

23．40(
24． 1）表1表明，中国体育健儿在第27届奥运会上共夺得59 枚奖牌，其中金牌28枚，约占这届奥运会总金牌数的9%。
    根据上表中金牌数这一列的数据，可以画出图1和图2，它们分别是美、俄、中、澳、德五国及其他代表队在这奥运会上所获金牌数的条形统计图和扇形统计图。
 

第27届奥运会金牌条形统计图

（2）结合表2，我们可以做纵向比较，可比较我国体育健儿在最近五届奥运会上所获奖牌总数的情况，为了表示这个结果，可以根据总计一栏绘制我国奥运会获取奖牌总数的折线图如图所示：
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第12题图
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